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ques ta p r ima par te , acce t t ando la nuova 
formula concordata . 

P iu t to s to devo insistere nella seconda 
par te de l l ' emendamento; cioè su quella clie 
si riferisce alla loro conferma nell 'ufficio e 
nella sede in modo definitivo. 

E r a giusto clie la legge non chiudesse 
senz 'a l t ro la po r t a a costoro che hanno la-
vora to modes tamente , diciamo quasi gra-
tu i t amen te , per parecchi anni con una fede 
solo nel l 'avvenire, poiché il presente certa-
mente non dava a questi insegnant i nè una 
condizione giuridica, nè un compenso eco-
nomico; era giusto che fosse f a t t a loro una 
posizione in queste disposizioni t rans i tor ie . 
Ma fa r loro una posizione, e lasciare que-
sta in balìa dei possibili t r a m u t a m e n t i , mi 
pareva togliere con una mano quello che 
con l ' a l t r a era da to . 

Quindi è che io ed al tr i colleghi abb iamo 
r ipe tu to l ' emendamen to anche a questo ar-
ticolo, e poiché lo vedo confor ta to anche da 
un e m e n d a m e n t o successivo del collega Al-
be r imi e di parecchi altri, ho fiducia che 
t a n t e voci un ivocamente c lamant i persua-
deranno il ministro e il relatore, ma spe-
cialmente il ministro, a non r i f iutare oggi 
quello che già f u accorda to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Albert ini 
insieme con altr i depu ta t i fa la seguente-
proposta: 

« Aggiungere il seguente comma: 
I n conformi tà dell 'art icolo 19 della legge 

sullo s t a to giuridico degli insegnant i , t u t t i 
coloro che si t rovano in servizio e di cui 
ai paragraf i &, e e d delia presente legge, 
sa ranno confermat i nell 'officio e nella sede 
che occupano a t t u a l m e n t e ». 

L 'onorevole Albertini ha faco l t à di par lare . 
A L B E R T I N I . Ho poco da aggiungere a 

quanto ha già det to l 'onorevole Giaccone 
circa l ' e m e n d a m e n t o che abb iamo pro-
posto. 

Io r ichiamo l ' a t t enz ione della Camera 
i n torno a questo articolo 50 che viene a 
dis truggere comple tamen te un articolo che 
f u dalla Camera stessa vo ta to sei mesi fa . 
E non f u neanche u n a votazione che sia 
passata alla chetichella, perchè f u quella 
una discussione nella quale parecchi ono-
revoli colleghi presero a par lare e si ap-
provò la p ropos ta dell 'onorevole Mantica 
di aggiungere ad ogni comma le parole: 
« verrà confe rmato nella sede e nell 'ufficio. 
'Ora io domando: se doman i il Senato san-
zionerà quell 'art icolo 19 della legge per lo 
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s t a to giuridico come ci t roveremo noi nel-
l ' appl ieare quest 'ar t icolo 50 ì 

A suf f ragare queste mie parole ricordo 
quelle del ministro che, i n t e rvenu to nella 
discussione, d iceva : abbiamo creato dei pre-
cedent i che oggi non possiamo rompere e 
la legge viene prec i samente a de te rmina re 
e l eg i t t imare u n a condizione di f a t t o che 
in origine era i l legi t t ima. A proposi to di 
ques ta l eg i t t imi tà io non so quali distin-
zioni si po t rebbero fare: vi sono incar ica t i 
fuor i ruolo che insegnano da 15 o 16 anni 
con uno s t ipendio irrisorio e che hanno ot-
t e n u t o il loro ufficio per concorso. 

Si dirà che ve ne sono altr i che non 
hanno ques ta legi t t imi tà di t i tolo: ma non 
po tendo logicamente fare una scelta, credo 
che sa rà meglio r i to rnare a quell 'ar t icolo 19 
che s anava ragionevolmente questo s t a to 
di cose, come ha det to l 'onorevole mi-
nistro. 

H o voluto in torno a ciò r ich iamare l ' a t -
tenzione della Camera ed insistere nella vo-
t a z i o n e di ques t ' emendamen to perchè, in 
t u t t i i casi, si sappia a lmeno che è la Ca-
mera che ha voluto to rnare sui suoi passi. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Frade-
le t to , Zerboglio ed Antolisei hanno presen-
t a to il seguente emendamen to : 

« Aggiungere: 
Gli a t tua l i incar icat i fuor i ruolo che ab-

biano v in to un concorso a reggent i e che 
a l l ' a t to dell 'applicazione della presente legge 
abb iano p res t a to servizio per t re o più anni 
consecutivi dopo il concorso, sa ranno pro-
mossi ordinari a capo a due soli anni ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Erade-
le t to . 

F R A D E L E T T O . Rinuncio a svolgere gli 
a rgoment i in appoggio di ques ta aggiunta 
che è s t a t a accolta nel nuovo tes to concor-
da to . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Di Sant 'Onofr io per isvolgere il 
seguente emendamento : 

« Nel 1° comma, alla parola: s t raord inar io , 
sostituire: ordinario. 

Alla lettera c) sostituire : 
c) gì' incaricat i fuor i ruolo muni t i di 

laurea o di t i toli equipollenti , che abb iano 
compiuto con lode almeno un quinquennio 
d ' insegnamento e subito un ' ispezione favo-
revole. 

Indi alle lettere c) e d), che diventano d) 
ed e), premettere : e col grado di s t raordi -
nario ». 

DI S A N T ' O N O F R I O . Questa legge è giu-
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